



# 相约成都

## 中国体育代表团 世运会参赛人数 创新高

4月29日,在第十二届世界运动会(下称“成都世运会”)倒计时100天之际,国新办在北京举行新闻发布会,成都世运会组委会副主席、国家体育总局副局长李静,成都世运会组委会副主席、四川省副省长杨兴平,成都世运会组委会副主席兼秘书长、成都市市长王凤朝介绍成都世运会筹办情况,并答记者问。

华西都市报、封面新闻记者会上获悉,成都世运会将于8月7日在成都开幕,这将是中国大陆首次承办世运会,赛事共设置34个大项、60个分项、255个小项。中国体育代表团目前已获得28个大项、152个小项的参赛资格,中国体育代表团预计将派出约330名运动员参赛,这将是成都世运会以来参赛项目最广、参赛人数最多的一届。

这是4月29日在成都天府广场拍摄的成都世运会倒计时100天电子装置。新华社发

### 成都将向世界呈现一场运动无限气象万千的盛会

成都世运会组委会副主席兼秘书长、成都市市长王凤朝在会上介绍,自2019年成功申办世运会以来,成都认真落实“简约、安全、精彩”办赛要求,举全市之力精益求精做好各项筹备工作,努力向全世界呈现一场“运动无限、气象万千”的世运盛会。

王凤朝介绍,成都坚持整合资源,高效办赛。成都组织召开近400场(次)专题论证会,制定近300项竞赛场馆设计及建设标准。坚持节约集约利用,27个竞赛场馆(场地)中有18个为既有场馆局部功能调整、9个依托湖泊公园临时搭建,没有新建场馆。成都坚持科技赋能、绿色低碳,推动230余项科技产品植入世运会服务体系,努力做到简约而精彩。做优服务,以赛营城。坚持赛事筹备与城市治理相结合,深入实施“城市基础空间”“城市增绿添彩”“城市容貌整治”“城市特色区域”提升行动,因地制宜

宣打造世运主题景观,统筹布局500余个城市志愿服务站点,市民群众踊跃参加,共同推动城市品质品位整体提升,以最优环境、最佳状态喜迎世运盛会。搭建平台,以赛兴业。持续推动赛事流量转化为经济增量,搭建科技赋能世运场景供需对接平台,吸引多家低空企业进军赛事经济,25款机器人产品“集结”竞技,实现新技术新产品和世运会场景“双向奔赴”。

### 近万名大学生志愿者服务赛事 全省上下已进入“世运时间”

成都世运会组委会副主席、四川省副省长杨兴平在会上介绍,目前,四川全省上下已进入“世运时间”,火炬手选拔正在进行,世运项目“进校园、进社区、进商圈”系列活动如火如荼。走在四川的大街小巷,世运符号、标志标牌随处可见,全省迎接世运、参与世运、共享世运的氛围越来越浓厚。

杨兴平介绍,2025年成都世运会是继2023年成都大运会之后,四川再次举办的大型综

合性国际赛事。申办成功以来,四川将党中央、国务院部署要求贯穿筹办全过程,在体育总局统筹指导和有关部委大力支持下,举全省之力扎实推进各项筹办工作。

杨兴平介绍,按照“就近参赛和体验城市”的原则,成都世运会设置运动员村A区和B区,构建以客群体验为中心,覆盖礼宾、抵离、交通、食宿、医疗等各环节的服务保障体系。招募培训了近万名大学生志愿者,布局了500多个志愿服务站(点),为比赛和客群活动提供服务。

四川将筹办世运会与全民健身结合起来,开展“万人千场”友谊赛、“世运新十二月市”等系列活动,在全省形成了“看见世运、听见世运、体验世运”的热潮。

### 世运会历史上首次火炬传递 120名火炬手在三大城市传递

王凤朝在会上介绍,今年是世运会历史上首次举行火炬传递,成都世运会火炬传递将于7月26日举行,传递时间1天,

主要在四川省内的成都、德阳、眉山3个城市进行,总里程11公里,共120名火炬手参加。

王凤朝介绍,火炬设计方面,火炬造型提取自三星堆出土的青铜大立人像身形,又似一株傲然挺立的“竹”,取名“竹梦”意为“逐梦”,与火炬传递口号“牵手世界,点燃梦想”相呼应。火炬“竹梦”外观已于今年2月27日正式发布,采火盆、火种灯等火炬配套组件设计方案也已确定。

火炬手选拔工作已于3月正式启动,主要从优秀运动员及教练员代表、先进工作者代表、市民代表、国际友人代表4大类别中进行选拔,向辛勤工作在一线的快递员、网约车司机、环卫工人等基层劳动者适当倾斜,预计6月完成选拔。

火炬传递点位方面,在三星堆博物馆举行火种采集暨火炬传递启动仪式后,将依次在金沙遗址博物馆、大熊猫繁育研究基地、武侯祠、三苏祠、兴隆湖湿地公园等5个点位分段传递。目前已全面启动线路规划和现场踏勘工作。

### 330名左右运动员出战 中国代表团参赛人数创新高

成都世运会组委会副主席、国家体育总局副局长李静在发布会上介绍,世运会是以非奥项目为主的大型国际综合性运动会。成都世运会将于今年8月7日至17日在成都举办,这将是成都世运会以来,参赛项目最广、参赛人数最多的一届。

中国体育代表团成员来源广泛、身份多元、富有活力,其中既有来自体育系统的专业运动员,又有从国内院校、企事业单位和社会体育俱乐部中涌现出来的杰出代表,还有中国残联选派的自由潜水、柔术、射箭项目的残疾人运动员。

华西都市报-封面新闻记者 粟裕 代睿

# 探馆成都世运会 赛事场馆和大自然“零距离”

2025年8月7日至8月17日,第十二届世界运动会将在四川成都举行。成都世运会共有27个场馆场地,竞赛日程已基本确定,垒球、软式曲棍球项目将于开幕式前一天开赛;目前已开展25场测试活动,检验了器材设施、组织运行、指挥调度等方面的准备工作,为赛时平稳运行奠定基础。

作为在“公园城市”举办的世界级运动会,成都世运会场馆建设方面有哪些亮点?在距离世运会开幕100天之际,华西都市报、封面新闻记者探访了位于四川天府新区的三个比赛场地。

据了解,成都世运会天府新区赛区共设置3个竞赛场馆(场地),分别为兴隆湖湖滨赛场、兴隆湖沙滩赛场、天府公园,将举办龙舟、皮划艇马拉松、跑酷、铁人两项、沙滩手球、



兴隆湖湖滨赛场效果图。受访者供图

沙滩手球、浮士德球、攀岩(速度)等项目的比赛。

“这3个竞赛场馆(场地)全部是依托于户外公园、公开水域上进行新建搭建,并有在草地、沙滩等自然场地上进行

的比赛。根据这样的特点,设计充分考虑成都‘公园城市’理念与体育赛事的精彩呈现相结合,给比赛观众最大化的视觉美感享受。”成都设计咨询集团所属市建筑院项目负

责人范臻说。

兴隆湖沙滩赛场位于兴隆湖北岸,充分考量方位、高差、朝向等因素,形成最终方案,让观众在观看精彩赛事的同时,目之所及又能欣赏到湖景、沙滩、景观台阶和城市天际线等不同层次的景象,实现了体育赛事与公园城市有机结合的精彩呈现。兴隆湖湖滨赛场所涉及的项目多、建设范围大,设计结合项目特点,充分利用现有环境,例如将湖滨台阶作为部分观众区域,观看水上项目,视野开阔,实现“公园城市会客厅”与体育赛事的互动。

值得一提的是,本届世运会首次列为正式比赛项目的沙滩手球比赛,将在兴隆湖沙滩赛场举行。沙滩手球一直以其独特的男女同场竞技形式,成为世运会的重要组成部分。

国际排球联合会终身名誉

主席扬·弗朗索博士曾在接受媒体采访时表示:“兴隆湖景色优美怡人,未来将同时作为沙滩手球和沙滩排球两个项目的比赛场地,不仅是一处极佳的沙滩运动场所,也将成为成都世运会的一个重要赛场。”

此外,天府公园场馆的建设则是在草地上进行,设计大量采用装配式、便于拆卸、无湿作业的方式,避免对原有场地的破坏,高效利用可循环使用资源,践行“绿色低碳”的理念。

“天府赛区竞赛场馆(场地)将在8月为大家呈现‘公园城市’与‘体育赛事’的有机结合,充分展现世运会户外比赛的魅力,为广大市民呈现精彩刺激的竞技比赛与层次丰富的视觉享受,留下属于成都的‘世运记忆’。”范臻说。

华西都市报-封面新闻记者 陈彦霁